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Editorial. Procesul câștigat 

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

FRAȚII CARE SE ROAGĂ (IV)
Totuși,  cei  doi  susțin  că  harul  și

Cuvântul Domnului sunt puternice. Ei au
început  să  se  lupte  cu  Domnul  pentru
fratele lor sărman și pierdut, sub puternicul
sentiment că : Domnul ni l-a pus pe inimă
pe fratele nostru. 

Ei  n-au  fost  derutați  nici  atunci
când,  după  câteva  zile,  administratorul
azilului le-a spus că Iulius nu este deloc în
stare  să  muncească,  pentru  că  ar  fi  prea
ruinat trupește și sufletește. 

Din  nou  au  rugat  pe  frați  să-l
primească pe acel sărman, pentru Domnul.
În cele din urmă a spus unul : 

„Da,  eu am un frate care este un
creștin serios și  energic.  El  are o fabrică
mică și o gospodărie țărănească ; dacă el l-
ar primi, Iulius ar fi în siguranță acolo.” 

Și întradevăr, în câteva zile a venit
vestea  :  „Sunt  pregătit  să-l  primesc  pe
acest om în familia mea, pentru Domnul,
lucru  pe  care  încă  nu  l-am  făcut
niciodată.” 

Astfel a fost găsit pentru el un loc
potrivit. 

Ferma  era  izolată  în  mijlocul
câmpurilor  și  a  fânețelor  și  încetul  cu
încetul Iulius s-a întremat pentru muncă.

„Binecuvântat  să  fie  Dumnezeu,  Tatăl  Domnului  nostru Isus  Hristos,  care,
după îndurarea Sa cea mare, ne-a născut din nou prin învierea lui Isus Hristos din
morţi, la o nădejde vie şi  la o moştenire nestricăcioasă şi neîntinată şi  care nu se
poate veșteji, păstrată în ceruri pentru voi. 

Voi sunteţi păziţi de puterea lui Dumnezeu, prin credinţă, pentru mântuirea
gata să fie descoperită în vremurile de apoi.” (I Petru 1 : 3 – 5)

Era în compartimentul de tren clasa a III-a, pe drumul dintre Posen şi Kreuz, în
anul 1897, când un bărbat bine îmbrăcat a început îndată să-i povestească unui călător
mai  în vârstă,  care tocmai urcase,  că este foarte nefericit,  căci  a moştenit  o moşie
minunată cu o casă splendidă, dar că proprietatea îi este contestată într-un proces de
către rude invidioase. 

Tribunalul l-a împiedicat să ia în stăpânire moştenirea, aşa că este sărac în loc
să fie bogat. El n-avea mijloace materiale pentru a duce procesul, aşa că îşi va pierde
moştenirea. N-avea pe nimeni care să-şi asume situaţia lui dificilă. 

Interlocutorul a răspuns cu o faţă prietenoasă : „O, vă înţeleg durerea foarte
bine, căci acum câţiva ani m-am aflat exact în situaţia dumneavoastră. 

Am moştenit o casă minunată, situată într-un oraş frumos de nedescris, lângă
un râu limpede, mare. Dar un vrăjmaş viclean m-a împiedicat s-o iau în stăpânire. 

El mi-a intentat un proces la cea mai înaltă curte de justiţie.  A demonstrat că
din naştere nu sunt moştenitorul şi a dovedit aceasta din viaţa mea. 

Dar am găsit un prieten puternic, care şi-a asumat nenorocirea mea. Acesta a
dovedit în faţa judecătorului, că sunt instituit ca moştenitor printr-un testament deplin
valabil şi că potrivit dorinţei testatorului, trebuie să-mi iau moştenirea în stăpânire cu
toate drepturile imediat şi să mă bucur de ea.”                                [Continuare pe pagina 2]

Dar  oricum ar  fi  vorbit  și  s-ar  fi
rugat  cu  el,  inima  lui  Iulius  rămânea
insensibilă și închisă. Sora și cumnatul au
plecat,  dar  au  continuat  să  se  roage  cu
credință.

Într-o  zi,  în  toiul  verii  fierbinți,
patronul lui i-a zis : 

„Iulius,  te-ai  putea  scula  mâine
dimineață  foarte  devreme,  cât  este  roua
încă pe trifoi și să aduci o roabă de trifoi
pentru vacă.”  În  ziua  următoare,  la  patru
dimineața  Iulius  era  în  picioare  și  a  ieșit
afară  cu  coasa  și  cu  roaba,  în  dimineața
proaspătă  și  înrourată.  A  început  să
cosească. 

Dar  ce-i  asta  ?  Dintr-odată
sufletul  lui  a  fost  atins  de  prezența
sfântă a Domnului. 

El a căzut în genunchi,  cu fața la
pământ. El strigă către Domnul : 

„Doamne,  mântuiește-mă  și  pe
mine ! Fii și Mântuitorul meu !” Și atunci
l-a  străbătut  dintr-odată  o  fericire  de
nespus. 

În  același  timp  inima  lui  a  auzit
glasul  Domnului  :  „Da,  EU  sunt
Mântuitorul tău !”  [Continuarea în numărul
viitor I  Preluare  din  cartea  :  „Întâmplare”  sau
Providența  Lui  Dumnezeu  ?  I O  culegere  de
povestiri  din  viață  I Editat  de  Dr.  E.  Doenges,
Darmstadt I Editura : Frații Doenges din Dillenburg I
Tipografia: A. Richter, Dillenburg]



    
 

  

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Bărbatul  mâhnit  cu procesul  fără

speranţă,  a  ascultat  şi  a  cerut  mai  multe
detalii. 

„Casa  minunată”,  a  răspuns
bătrânul, „moştenirea de nepreţuit este în
ceruri ; marele vrăjmaş care a vrut să mă
lipsească de moştenirea mea, este satan. 

El  m-a  pârât  înaintea  lui
Dumnezeu că sunt născut în păcate, că aş
fi  inapt  ca  vrăjmaş  al  lui  Dumnezeu  să
primesc o moştenire în ceruri ; toată viaţa
mea cu nenumăratele ei păcate, fapte rele
şi omisiuni,  au furnizat dovada că nu mi
se  cuvine  nici  o  cotă  din  moştenirea
copiilor lui Dumnezeu. 

Dar  Isus  a  luat  procesul  meu  în
mâna Lui ; El mi-a procurat un certificat
veşnic  valabil,  că  într-adevăr,  în  ciuda
înfăţişării  mele  insignifiante,  multelor
mele lipsuri şi a clasei mele sociale de jos,
aparţin familiei lui Dumnezeu. 

El  a  adeverit  cu  sângele  Lui
înaintea lui Dumnezeu, că pe crucea de la
Golgota El a luat pentru totdeauna asupra
Lui  blestemul  păcatului  meu,  că  prin
credinţa  în  El  eu  sunt  născut  din  nou,
născut  din  Dumnezeu,  un  copil  şi
moştenitor al lui Dumnezeu. 

El  a  anulat  toate  acuzaţiile  vieţii
mele trecute şi a câştigat procesul meu. 

El m-a spălat de toate petele şi m-
a îmbrăcat în hainele mântuirii.

Aşa  că  de  acum  pot  să  umblu
înaintea  lui  Dumnezeu,  demn  de  marea
moştenire la care am fost chemat. 

Sunt fericit că posed moştenirea
mea veşnică ! 

Atunci  bărbatului  deprimat  şi
nefericit  i  s-a  aprins  o  lumină  despre
faptul  că  o  moştenire  mult  mai  înaltă  şi
mai  valoroasă  este  pregătită  pentru  el,
decât acea moşie,  că şi  pentru el a venit
Isus, puternicul Prieten şi Salvator, ca să

le-a  făcut  cunoscut  o  veste  rea  :  întreg
consiliul  privat  al  regelui,  de  la  miniştri
până la cel mai de jos demnitar, toţi au fost
schimbaţi  cu  persoane  care  sunt
împotrivitoare faţă de străini. 

Fiindcă nu înţelegeau bine situaţia,
ei  s-au  apucat  de  lucrul  lor.  Duminică
dimineaţa, 8 iunie 1824, familia Judson se
afla în casa lui Dr. Price pentru serviciul
de închinăciune. 

Tocmai  când  terminaseră,  cineva
le-a  adus  vestea  că  armata  britanică  a
invadat Burma şi a ocupat oraşul Rangoon.

Deci,  Burma  se  afla  în  stare  de
război cu Anglia.

De  fapt,  în  drum  spre  Ava,  ei
văzură  corabia  de  aur  a  generalului
burmez Bandoola şi alte corăbii de război,
ce  făceau  exerciţii  de  luptă  ;  că  însăşi
corabia generalului le ieşi în cale, îi opri şi
când aflară că sunt americani, nu englezi,
care din porunca regelui  merg la Ava,  le
dădu drumul ...  (Continuarea  va  fi  în  numărul
viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat : „Căci

toţi au păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de slava lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 

2.  Pentru un singur păcat, omul
este  /  va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 

3. Mântuirea este posibilă numai
prin  Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu este viaţa veşnică în Isus Hristos,
Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 11
ADONIRAM JUDSON

Apostolul Burmei
Până  la  acea  dată,  Judson

terminase traducerea Noului Testament în
limba burmeză. 

În  timp  ce  Ana  era  încă  în
America, Judson cu Dr. Price s-au dus la
Ava,  căci  regele  Bagyidaw  voia  să-l
cunoască pe medic. 

La  palat  li  s-a  făcut  o  frumoasă
primire şi regele şi-a exprimat dorinţa că ar
vrea să cunoască religia lor. 

Ei au stat patru luni în capitală şi
s-au întâlnit  mai  de multe  ori  cu familia
regală. 

Pe Dr. Price regele îl luă la curtea
sa.  Înainte  de  a  pleca  spre  Rangoon,
Judson s-a  dus  să-şi  ia  rămas  bun  de  la
rege. Când auzi de plecare, regele protestă.

Numai după ce Judson îi spuse că
urmează să-i sosească soţia, regele acceptă
cu condiţia ca după sosirea soţiei să vină
cu toţi la Ava, oraşul de aur. 

Le dădu chiar o bucată de teren să-
şi  construiască o casă,  unde să înveţe pe
alţii religia lor. 

Judson,  fără  să  presimtă  ceva,  se
bucură  că  vor  putea  avea  un  centru
misionar tocmai în capitala Burmei.

După sosirea Anei,  ei  au discutat
să  menţină  şi  centrul  misionar  din
Rangoon, unde să rămână soţii Hough cu
cei  18  convertiţi,  iar  ei  cu  Dr.  Price  să
lucreze în Ava. 

La  opt  zile  după  sosire,  s-au
îmbarcat  să  plece  pe  râu,  spre  capitală.
Mersul a fost încet, căci corabia se oprea
aproape  la  fiecare  sat  pe  lângă  care
treceau.

Dr. Price i-a întâmpinat la sosire şi

răscumpere  pentru  el  această  posesiune
Veşnică ... 

Există  o  nădejde  sigură  de  slavă
veşnică  ?  Atunci  vine  acelaşi  înşelător,
satan, şi face procesul. 

El  îl  pârăşte  pe  păcătos  că  şi-a
pierdut pentru totdeauna moştenirea. 

Îi  pune  în  faţă  anii  pierduţi,
păcatele  tinereţii,  legea  serioasă  a
Dumnezeului  celui  sfânt,  pe  care  a
încălcat-o de mii de ori. 

Ah,  conştiinţa  adevereşte  că
marele acuzator are dreptate. 

Toţi  o  ştim  :  cine  este  pătat  cu
vină,  legat  în  slujba  păcatului,  este
incapabil să preia o moştenire în cer. 

Dar aici este Isus ! Predă-I lui cu
deplină  încredere  a  credinţei  procesul
tău. 

El va pune totul în ordine : îţi va
plăti datoriile,  îţi va spăla petele, va face
să-ţi fie recunoscută moştenirea. 

El Însuşi te va duce în cetatea cu
străzi de aur. 

Lăudat fie Dumnezeu că procesul
păcătoşilor  pierduţi  este  câştigat  pe  veci
pentru toţi cei care prin credinţă şi-au pus
mântuirea  şi  salvarea  lor  în  mâinile
credincioase ale lui Isus.

Bărbatul  din  compartimentul  de
tren,  cu  procesul  pierdut,  era  trist,
nefericit, deznădăjduit ; dar cel care şedea
lângă el, cu procesul câştigat, era fericit şi
bogat. 

Creştinii care prin sângele lui Isus
au câştigat procesul şi numesc moştenirea
veşnică a lor, să se laude cu posesiunea lor
veşnică ... 

Ce spui despre oamenii care şi-au
câştigat procesul ? 
[Continuarea în numărul  viitor.  Preluare din :  Mărturiile
unui  vechi  soldat  către  camarazii  lui I V  I Georg  von
Viebahn,  BERLIN  I 1900  I Societatea  Evanghelică
germană de cărţi şi tractate I Ackerstrasse 142]


